

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 32. szám — 1941 február 8 szombat — Ára: 12 fillér

A kormány elrendelte a nyári időszámítást

TÁVOL-KELETEN KIÉLEZŐDÖTT A HELYZET

A japánok csapatokat tettek partra Honkong vidékén — Az amerikai hajóhad kifutott a Csendes óceánra — Hír szerint délfranciaországi kikötőket átengednek támaszpontul Németországnak — Cáfolják a szíriai francia hatóságoknak küldött angol ultimátum hírét
REUTER JELENTÉS SZERINT AZ ANGOLOK BEVETTÉK BENGÁZIT

Az angolok nagy erőket vontak össze Észak-Afrikában. Olasz források már több ízben hangoztatták, hogy háromnegyed milliónyi haderőt használnak fel Afrikában az angolok nagyszámú gépesített osztagokkal és légierőkkel kiegészítve. Az olaszok rendelkezésére jóval kevesebb fegyveres erő áll, mely hősiesség küzdelmet fejt ki, mindazonáltal a hősiesség tartósan nem ellensúlyozhatja a túlnyomó számbeli fölényt. Derna feladása után az olasz csapatok két héten át szívósan védtek a nyugatra fekvő Bengázit, mely körül egyre kiújultak a harcok.

Tegnap a brit Reuter ügynökség távirata azt közölte, hogy »hivatalos jelentés szerint az angolok bevették Bengázit. A tegnapi olasz hadijelentés azt közölte, hogy Bengázi déli részén heves harcok folytak.

Bengázi Kelet-Libia fővárosa, körülbelül 44 ezer lakossal. Kikötőváros.

Az »Azione Coloniale« c. olasz gyarmati hetilap az afrikai hadihelyzettel foglalkozva a következőket írja:

»A helyzet általában véve igen feszült. Kirenkában az olasz ellenállás erősödése lehet számítani. Eritreában nagy a feszültség, míg a szudáni és kenyai határvidékeken az erők egyensúlyban vannak. Líbia nyugati határainak biztonsága szempontjából nagy jelentőségű volt Weygand tábornok rádióbeszéde. A tábornok beszédeben kijelentette, hogy az ellenőrzése alatt álló északafrikai francia birtokok híven betartják a fegyverszüneti rendelkezéseket.«

»Figyelemreméltó körülmény Dzsarabub ellenállása. Ennek az oázisnak helyőrsége már hetek óta hősiessé ellenáll minden ellenséges támadásnak.

KIFUTOTT A CSENDES ÓCEÁNRA AZ AMERIKAI HAJÓHAD

Washingtonból érkezett jelentés szerint esütörtökön délután kifutott a tengerre az egész északamerikai csendesóceáni hajóhad.

A lap úgy értesül, hogy ez a feltűnést keltő esemény kapcsolatban van azzal, hogy japán csapatok szálltak partra Honkong vidékén.

Kiemeli a jelentés, hogy sok volt a hadihajók között a csatahajó.

AZ ANGOL NAGYKÖVET MAGYARAZATOT KÉR A HONGKONGNÁL TÖRTÉNT PARTRASZÁLLÁS MIATT

Londoni NST-jelentés szerint a brit fővárosban a távolkeleti hely-

zet kiélesedését nem hagyták figyelmen kívül és mióta a thaiföldi-indokínai tárgyalások a japán diplomácia közbelépésére pozitív eredményre vezettek, hivatalos angol körökben nyíltan angol-ellenes törekvésekkel vádolják Japánt. Néhány nappal ezelőtt a »Times« azt írta, hogy Japán csupán azért közvetít Indokínában, mert nem tűrheti a Távolkeleten tűzfészket, mivel olyan tervek előkészítésével foglalkozik, amelyek angol-ellenes éle látható. Sir Robert Craigie tokiói angol nagykövetet ezért utasították, kérjen magyarázatot a japán csapatok Hongkongnál történt partraszállásával kapcsolatban. Ezenkívül a nagykövetnek világosságot kell derítenie arra, hogy vajjon Japán valóban repülő- és flottatámaszpontokat kíván-e Indokínától.

AZ AMERIKAI DIPLOMÁCIAI KÖRÖKBEN

nagy nyugtalanságot okoztak a távolkeletről befutó újabb hírek és ez az izgalom a csütörtöki lapok cikkeiben is kifejezésre jut. Az elmúlt 48 órában egymásután érkeztek jelentések, hogy Indokínában újabb nagyobb japán csapatokat tettek partra, melyek a számai határ felé vonulnak. Igen feltűnő volt, hogy Sumita japán tábornok a számai határvidéket meglátogatta. A nyugtalanságot pedig csak fokozta az a befutó jelentés, hogy a Menan-folyó torkolatában, közvetlenül Bangkok előtt újabb japán hadihajók jelentek meg. Az amerikai lapok nyíltan arról írnak, hogy a japán kormány az Indokína és Sziám közötti tárgyalásoknál végzett jöszolgálati fejében flottatámaszpontot követel a Sziámi-öbölben. Ez az első és nyílt fenyegetés — írják az amerikai lapok — Holland-India felé és itt az ideje, hogy az amerikai flottának Singapurban helyet biztosítsanak.

CURIE,

Roosevelt elnök személyi kiküldöttje pénteken Hongkongból repülőgépen megérkezett Csungkingba, ahol felkereste Csang-Kai-Seket és átadta neki Roosevelt levelét.

BEKEÉRTEKEZLET INDOKINA ÉS SZIAM KÖZÖTT

Tokiói jelentés szerint a francia indokínai és thaiföldi békeértekezlet pénteki ülésén mindkét békeküldöttség vezetője kifejezte azt a reményt, hogy az értekezlet rövidesen kedvezően befejeződik és Nagy-Ázsia érdekében szorosabb együttműködést teremtenek. Az értekezletről kiadott hivatalos köz-

lemény szerint Thaiföld és francia Indokína közötti békeközvetítés péntek délelőtt kezdődött meg a japán külügyminiszter hivatalos helyiségében. A tárgyalófelek a munkarendben egyet értettek. A legközelebbi ülés időpontját még nem állapították meg.

AZ ÚJ FRANCIA KORMÁNYLISTA

közvetítélet szombatra várják, mint ahogy általában a szombati nap minden jel szerint döntő lesz a vichyi válság megoldásában.

Darlan tengernagy, aki újra Párisba érkezett, azonnal megkezdte tárgyalásait Lavallal, De Brinon francia és Abetz német nagykövettel. Szombatra magával viszi Vichybe Páris választát Petain tábornagy javaslataira. A javaslatok részben a vichyi kormány átalakítására, részben a Laval által kívánt tárgyi biztosítékokra vonatkoznak.

Miután a vichyi kormány valamennyi tagja felajánlotta lemondását Petainnek, hogy a kormány átalakítására szabad kezét adjon, valószínűleg tartják, hogy nemcsak Laval, hanem Baudoin is tagja lesz az új kormánynak, amelynek összetétele más jellegű lesz, mint az eddigi vichyi kormányoké.

A tárgyi jellegű kérdések megoldásánál Petain szintén hajlik az engedményekre, így állítólag arra is, hogy a délfranciaországi kikötőket az Anglia elleni hadviselés céljaira támaszpontokul Németország rendelkezésére bocsássa. Viszont továbbra is ragaszkodik ahhoz a többször hangoztatott álláspontjához, hogy sem a francia hadsereg, sem a francia flotta nem vehet részt többé ebben a háborúban, amelyet Franciaország a fegyverletétellel befejezett.

Lehetségesnek tartják, hogy Páris egyelőre megelégszik ezzel és azzal is, hogy befolyását a vichyi kormányban növelje, a többi kérdés megoldását pedig elhalasztja.

Petain tábornagy tegnap újabb hosszasan tárgyalt az amerikai nagykövettel. Párisi körökben biztosra veszik, hogy a nagykövet látogatásának komoly jelentősége van.

Berlini politikai körökben változatlanul tartózkodó magatartást tapasztalnak a Páris és Vichy között legutóbb felvett érintkezés tekintetében. A Wilhelmstrassen pénteken újabb hangoztatták, hogy ez a franciák belügye. Magától értetődő azonban, hogy a német illetékeseket mindkét részlől tájékoztatni fogják az események folyásáról.

ÖSSZEÜL A FRANCIA NEMZETI TANÁCS

Mint jólétesült vichyi körökben híre jár, valószínű, hogy a nemzeti tanács a helyi szervekkel ellentétben, Vichyben tartja meg ülését, miután a közeli napokban Lyonban ünnepélyes külsőségek között megnyitják. Ennek oka az, hogy az ideiglenes parlament Vichyben szorosabb kapcsolatot tud fenntartani a kormánnyal. A nemzeti tanács lyoni ünnepélyes megnyitására megjelenik Petain tábornagy is a kormány tagjával. Ez az ülés nyilvános lesz, de a következők már a nyilvánosság kizárásával folynak le.

FILOV BOLGAR MINISZTERELNÖK

tegnap beszédet mondott a minisztertanácsban. A kiadott hivatalos közlemény szerint a miniszterek többsége fenntartás nélkül helyeselte Filov kijelentését.

WAWEL TÁBORNOK KENYÁBAN

Az angol félhivatalos hírszolgálati iroda jelenti: Wawel tábornok, a közepkeleti angol haderők főparancsnoka nemrégiben váratlanul Kenyába érkezett, rövid látogatásra.

MÓDOSÍTÁSOK ES PÓTINDÍTVÁNYOK ROOSEVELT JAVASLATAHOZ

Washingtonból jelentik, hogy a képviselőház esütörtökön 448 szavazattal 141 ellenében elfogadta azt a republikánus részlől előterjesztett indítványt, hogy az Anglia megsegítéséről szóló törvény alapján Roosevelt elnöknek adandó felhatalmazásokat a kongresszus egyszerű határozatával fel lehessen függeszteni. Az ellenzék ezzel első sikerét aratta. Fennáll azonban az a lehetőség, — írja az »Associated Press«, — hogy az indítványt későbbi szavazásoknál mégis elvetik.

A képviselőház 109 szavazattal 78 ellenében elutasította a második republikánus módosító indítványt az Anglia megsegítéséről szóló törvénnyel kapcsolatban. Ebben azt követelték, hogy hadianyagok átengedése előtt meg kell kérdezni a hadsereg és a tengerészet főnökeit s azoknak meg kell adniok beleegyezésüket.

SZÍRIA PETAIN MELLETT

Dantz tábornok, Szíria francia főbiztosa, esütörtökön rádiószózatot intézett a Levante francia lakosságához. A főbiztos felszólított mindenkit, kövesse Petain marsallt és támogassa munkáját.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Dantz rádióbeszédének során megcáfolta azokat a híreszteléseket, amelyek arról vélték tudni, hogy Szíriában egyenletlenség uralkodik és zavaros a helyzet.

Több párisi lap olyan tartalmú táviratot közöl, hogy a brit kormány a szíriai francia hatóságokat ultimátumban, amely február 15-én járna le, a közelkeleti nemzeti hajóraj egységeinek átadására szólította fel. Vihyi illetékes körökben kijelentik, hogy ez a hír alantalan.

JAPÁN KÖVETELÉSEK HOLLAND INDOKINÁVAL SZEMBEN

A jelenleg Batáviában tartózkodó japán kereskedelmi küldöttség a következő követeléseket támasztja Hollandiáknál szemben: 1. Lehetővé kell tenni, hogy Japán kiaknázhassa egyes holland keletindiai sziget természeti kincsait. 2. Meg kell engedni, hogy Japán saját légi járatot rendszeresítsen Holland Keletindiaiban. — 3. Bányászati és halászati koncesszió Japán részére. 4. Engedélyezni kell a Japán szakorvosok gyakorlatát Holland-Keletindiaiban. — 5. Biztosítani kell Japán vállalkozók számára, hogy kisebb üzleti vállalkozásokat létesíthessenek Holland-Keletindiaiban. — A hollandok állítólag ellenjavaslatokat tettek.

Német hadijelentés

A német véderőparancsnokság közli: Egy tengeralattjárók elsüllyesztett két ellenséges felfegyverzett kereskedelmi hajót, tizenkét ezer bruttóregisztertonna tartalommal. Kelet-Anglia partvidéke közelében egy gyorshajónak sikerült egy angol parti gőzöst elsüllyesztenie. A légi erő a rossz idő ellenére folytatta a fegyveres felderítési tevékenységet és több helyen aknák rakott le. A földközi tengeri harcigépeink pusztító támadást intéztek a Málta szigetén levő katonai berendezések ellen. Az ellenség néhány gépe megsemmisült, hogy berepüljön a megszállott terület fölé. Csak egy kikötővárosban okoztak a ledobott gyújtóbombák kisebb tüzeket. A légvédelmi tüzérség az ellenséges támadás során lelőtt egy Armstrong mintájú harci repülőgépet. Egy másik gép kényeszerrel szállást hajtott végre, legénységét internáltuk.

Olasz hadijelentés

Az olasz hadijelentés közli: A görög harciteren nem volt jelentősebb esemény Cyrenaicában Bengazi déli részén heves harcok folynak az olasz csapatok és az ellenség között. Kelet-Afrikaiban Keren szakaszon folyik a harc. A déli arcvonalon csapataink visszaverték ellenséges támadásokat. Légi alakulataink bombáztak tüzérségi állásokat, közben több helyen tüzet okoztak lőszer- és üzemanyag raktárakban. Több repülőgépet lelőttünk, egy repülőgép nem tért vissza.

Berlini vélemény a londoni „dán kormány”-ról

BERLIN, február 7. Berlini politikai körökben nem veszik komolyan azokat a külföldről érkező jelentéseket, amelyek szerint Londonban dán árnyék-kormányt alakítanak. Egy külföldi lap tudósító kérdésére a Wilhelmstrassen oly értelemben foglalták össze a német kormány felfogását, hogy egy ilyen új árnyékkormány beiktatása nem annyira politikai ügy, mint inkább leplezett kalózkodás. Hozzáfügték még ehhez a megállapításhoz, hogy ez a fajta árnyékkormány nyilván törvénytelenül fogja London bizonyos kalózeskedeteit.

Berlini cáfolat

Berlin, február 7. Külföldön olyan hírek kerültek forgalomba, hogy a Vatikán diplomáciai lépéseket tett a légi háború emberségesebbé tételére. Illetékes német helyen kijelentették, hogy Berlinben nem történt semmiféle ilyen lépés.

Németország 300 tengeralattjáróval rendelkezik

Róma, február 7. (MTL) A „Resto del Carlino” szerint immár biztosra vehető, hogy az új német tengeralattjárók tömeges harcra vetése, a tengeralatti és légi fegyvernem együttműködése fogja meghozni a háború új és talán döntő szakát. Németország helyzete a tengeralattjáróharc szempontjából ma összehasonlíthatatlanul kedvezőbb, mint 1917-ben volt. A németek

ma rendelkeznek az francia és norvég tengerpartokkal s a tengeralattjárók száma az idén tavasszal előreláthatólag jóval nagyobb lesz, mint 1917 megfelelő időszakában. A szakértők becslése szerint Németország a közeli jövőben 300 tengeralattjáróval fog rendelkezni, amelyek közül 120 már is tényleges szolgálatban van, a többi 180 pedig fokozatosan tüzembe lép.

Rómában tüntet a diákság az angol hírvetés ellen

Rendőri és katonai készütség védte az amerikai követség épületét

Róma, február 7. Péntek délelőtt Rómában megújultak a diáktüntetések, amelyekre az angol rádió az olaszországi zavargásokról terjesztett alapítalan hírei adtak alkalmat. Sokszáz diák járta be Róma utcáit, olasz és német zászlókat lengetve. A diákok az olasz királyt és császárt, valamint a Ducet és a Führert elhívték. Tekintettel a diákok tüntetésére egész nap nagy rendőri és katonai készütség

vette körül az Egyesült Államok római nagykövetségének környékét, hogy eljött vegye minden ellenséges tüntetésnek. A nagykövetség körül fel-feltűnt egy-egy diákcsoport, de tüntetésekre nem került sor. (MTL)

Nápoly, február 7. A nápolyi diákok pénteken nagy tüntetéssel tiltakoztak az állítólagos olaszországi zavargásokról költött angol hírek ellen. A lakosság viharosan ünnepelte a tüntetőket.

Drákói rendszabályok Romániában

Rendőterg fegyvert találtak a bukaresti középiskolákban

Bukarest, febr. 7. A lázadókkal szemben hozott erőyes rendszabályok és törvények ereje kihat nemcsak magára a lázadóra, hanem arra a vállalatra, illetve annak a vállalatnak a vezetőjére is, ahol az illető alkalmazásban áll. A vállalatvezetők, sőt iparosok is kötelesek szigorú ellenőrzés alatt tartani alkalmazottaikat. Hasonlóképp súlyos fenyegetés részesülnek azok a szülők is, akik gyermekeiket nem tartják szigorú ellenőrzés alatt és nem óvják őket a társadalmi méltól.

Bukarest, febr. 7. A kolozs megyei Gyerőfődongó községben a esendőség és a legionáriusok között, akik nem engedelmeskedtek a parancsnak, összeütközésre került a sor, melynek során egy legionárius megsebesült.

A különböző bukaresti középiskolákban nagyszámú és mennyiségű elrejtett fegyverre és lőszerre bukkantak, amelyet a feloszlott „Kereszttestvérek” nevű egyesület tagjai rejtettek. Két papneveldeintézetben szintén rejtett fegyverekre találtak. Az egyik kereskedelmi iskola legionárius növendékei az intézet olvasótermét és mű-

zenmát összerombolták. A legionárius munkások otthonában 140 lopott katonai ágyat találtak a hozzátartozó ágyaneművel együtt. A gyulafehérvári sporttelepen öt kiló dinamitot, a brassói vagongyárban 100 darab dinamitgyutasot, egy legionáriusnál pedig 31 dum-dum lövedéket találtak.

A hadbírósg lézasan dolgozik a lázadók ellen indított bünperekben. Csütörtökön kilenc lázadó ügye került a bíróság elé, amely három vádlottat hétévi kényszermunkára, kettőt nyolcévi nehéz börtönre, egyet kétévi börtönre ítél, három pedig felmentett.

Csütörtökön kezdtek meg a jilvai erdőben megrendezett tömegmészárlásban résztvevő vasgárdisták bünpereinek tárgyalását. Pénteken kezdtek tárgyalni annak a 13 vasgárdistának az ügyét, akik Orezeanu ezredesnek, a vasút vezérigazgatójának a lakását megátázták.

Sikkasztás címén hivatalból eljárás indult Ralea Mihály, volt közmunkaügyi miniszter ellen, aki a vád szerint 5 millió leu kizást nem tudott igazolni.

Kalinin és Roosevelt táviratváltása

Moszkva, február 7. Kalinin, a legfelsőbb Szovjet elnöke, meglehangú táviratban üdvözölte Rooseveltet abból az alkalomból, hogy újra elfoglalta az Egyesült Államok elnöki székét. Kalinin legőszintébb szerencsekívánatai mellett Rooseveltnek saját személyében boldogulást, országának pedig gyarapodást kívánt. Roosevelt elnök táviratban válaszolt Kalininnek s hálás köszönetet mondott a kifejezett jókívánságokért.

Hitler rendelkezése hazabocsátottak egy élelmentő had foglyot

Berlin, február 7. Pierre Irumberry bayonnei francia polgár a napokban a német hadifogságból hazaérkezett szülő városába. Irumberryt Hitler kancellár parancsára bocsátották el a hadifogságból, mivel önfeláldozó bátorsággal egy német embert kimentett a vízből.

— Segédi fizetés jár a felszabadult tanoncoknak. Egyes munkaadók eddig különféleképpen fizették felszabadult tanoncokat. Most az iparügyi miniszter elvi jelentőségű döntést hozott, amely szerint abban az esetben, ha a tanonc a tanuló szabályszerű lejártaival a segédi vizsgát a kellő időben nem tehetta le és csak hosszabb idő leteltével tesz sikerrel segédi vizsgát, a tanviszony szabályszerű befejezése és a sikerrel letett segédi vizsga között eltelt időben végzett gyakorlat segédi gyakorlatnak minősül és erre az időre a kezdő segédi részére megállapított munkabért kell fizetni.

Az idén nem lesz téli szezonvégi kiárúsítás

A kereskedelmi és iparkamarák a törvényben biztosított joguknál fogva fel vannak hatalmazva arra, hogy minden esztendőben kétszer, kétheti időtartamra úgynevezett téli és nyári szezonvégi kiárúsítást engedélyezzenek melynek tartama alatt a kereskedők fel vannak jogosítva hogy a raktáron maradt vagy divatját múlt árúkat olcsó árak hirdetésével árba bocsássák. Az idén több oldalról az a kívánság merült fel hogy a kamarák az általános áruhiányra való tekintettel ne éljenek a szezonvégi leltári árúsítás meghirdetésének jogával.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara ebben az ügyben átgörög vélemény adásra hívta fel a kamarai kerület kereskedelmi egyesületeit melynek túlnyomó többsége úgy nyilatkozott hogy az idén a kereskedők raktáráiban felesleges kimaradt árú egyáltalán nincsenek miért is a leltári kiállítás felesleges. Minthogy a többi kamarák területén működő kereskedelmi egyesületek legnagyobb része is hasonlóan nyilatkozott a kereskedelmi és iparkamarák egymás között abban állapodtak meg hogy a téli szezonvégi leltári kiárúsítás meghirdetését az 1941 évben mellőzzék. A kamarák ezt az elhatározásukat a kereskedelmi miniszternek is bejelentették.

— Nyíregyháza város társadalmi nagy érdeklődéssel várta Kiss József tankerületi főigazgató előadását a csodagyermekről. A főigazgató akadályoztatása miatt nem tudott elmenni, de előadását Bácsfalvy Antal igazgató felolvasta. Az értékes előadás így is nagy tetszéssel találkozott.

APOLLO filmszínház.

MÁR CSAK KÉT NAPIG,
SZOMBATON ÉS VASÁRNAP

A szerelem nem szégyen

Üde és mulatságos mese, hangulatos szórakoztató zene.
Tolnay, Jávor, Mály, Gózon.

Varga miniszter beszéde Sopronban

Sopron, február 7. Varga József iparügyi és kereskedelmi miniszter csütörtökön este programbeszédet mondott. Hangsúlyozta: nem akar külpolitikával foglalkozni, csupán arra mutat rá, hogy a magyar nemzet tengelypolitikája nem a mai idők találmánya, a tengelypolitika olyan régi, mint európai történelmünk: ezerszázados. A magyar népnek ez az évezredek politikája nem volt konjunkturapolitika s ez szől azoknak is, akik ma a külpolitikát ilyen konjunktura alapon akarják megítélni. Az ország gazdasági problémáival foglalkozva kijelentette a miniszter, hogy a nemzet sorsát tartósan csak olyan munkával lehet megalapozni, amely többet termel s ebből a többtermelésből jobb megélhetést juttat a polgároknak és többet juttat szociális célokra.

Amerikai lap Bárdossy külügyminiszter kinevezéséről

Newyork, február 7. A Newyork Times budapesti tudósításban beszámol Bárdossy László külügyminiszter esküteléről. A lap hangsúlyozza, hogy Bárdossy László a magyar diplomáciai kar legkiválóbb tagja, akinek kinevezését pártkülönbség nélkül általános tetszéssel fogadták.

Atalakítják a jugoszláv kormányt

Belgrádból jelentik: Pál kormányzó herceg kihallgatáson fogadta Konstantinovic új igazságügyminisztert. A jugoszláv fővárosban általában azt hiszik, hogy a jövő héten újabb kormányátalakítások lesznek. Ugyanis Torbar postaiügyi miniszternek nézeteltérése támadt több horvát miniszter-társával.

A szegedi egyetem jelmondata

A Szentgyörgyi Albert rektor által életrehívott diákegység mozgalom pályázatot írt ki nemrég a szegedi egyetem indílójára és az egyetem jelmondatára. A pályázatokat most bontották fel. A jelmondat első díjat Medgyes Ferenc másodikéves orvostanhallgató nyerte el, a következő jelmondattal:

„Egység, erő Szegeden, Horthy Miklós egyetem!”

Az induló-pályázat nyertese: Nagy József másodikéves vegyész.

— A földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy a mangalicatenyésztés fejlesztésére az ideai állami kaneserakció keretében 1500 törzskönyvelt le származású kiváló minőségű tenyészkant osszanak ki. A kanok közül ezer darab kiosztása már folyamatban van, a többinek a megvásárlása az országos mezőgazdasági kiállítás történi. Az akció keretében kizárólag a népies köztenyésztés céljára községek és más közületek részére osztják ki a tenyészkánokat, igen számottevő kedvezmények juttatása mellett.

Vigszínház mozgó

Csupa hangulat, vidámság,
zene, remek szórakozás. új
magyar filmünk:

Hétszilvafa

Fősz.: Turay Ida, Szilassy Csontos, Mály Gerő, Vasváry Piri, Kiss Manly, Bilicsi.

A Debrecen-Budapest közötti vasúti forgalom megjavítása Füzesabonyon át

Beszámoltunk arról, hogy Lossonczy István főispán vitéz nagybányai Horthy István MÁV elnökgazdátóhoz fordult a Debrecen-Budapest közötti személyforgalom javítása érdekében. A főispán már ekkor határozott ígéretet kapott az ügy sürgős elintézésére. Tegnap pedig közbenjárására levél érkezett Horthy István MÁV elnökgazdátótól, amelyben értesítette Lossonczy István főispánt, hogy a Debrecen-Budapest közötti személyforgalom javítása érdekében előreláthatólag már február 8-tól új gyors sínautó-járatot állítanak be és Füzesabony-Debrecen kö-

zött pedig ehhez csatlakozó új motorosvonatot indítanak.

A 408. számú új gyors sínautó-járat Budapestről indul 19 órakor Füzesabonyban közvetlen motorosvonat csatlakozást kap és ez 0 óra 13 perckor már Debrecenbe érkezik.

Ennek az ellenvonata Debrecenből 16 óra 30 perckor indul és Füzesabonyban a 401-es számú gyors sínautó üzembehelyezésével közvetlen csatlakozást nyer.

Az új vonat menetrendi beiktatása jelentős javulást hoz a Debrecen-Budapest közötti személyforgalomban.

E HÓ 15-ig TART A NÉPSZÁMLÁLÁS

Hogy számlálják meg azt, aki elutazik?

A Népszámlálás Központi Irodájához befutó kérdések minden nap más természetűek. Tegnap leginkább az iránt érdeklődtek: nem baj-e az, hogy a számlálóbiztos még hetedikén sem jelent meg a házban, vagy a lakásban. Erre vonatkozólag a népszámlálás vezetője, Csobán Endre főlevéltáros azt közli lapunk útján a közönséggel, hogy a népszámlálási biztosoknak február hó 15-ig kell elvégezni az összeírást. Lehetnek házak, ahova a számlálóbiztos csak február hó 15-én érkezik el. Azok a lakosok tehát, akik Debrecenben maradnak február 15-ig, sőt azután is, ne nyugtalankodjanak. Az összeírás munkája ki fog terjedni rájuk is. Jelentkezési kötelezettség itt csak

akkor áll elő, ha február 15-én estig sem jelent meg náluk a számlálóbiztos.

Más a helyzet azokkal, akik bármi ok miatt kénytelenek elutazni Debrecenből s még nincsenek összeírva. Ezeket arra kéri a népszámlálás vezetője, hogy elutazásukat személyesen vagy telefonon jelentsek be a központi irodának (város-háza földszint 6. Történelmi Levéltár. Telefon: 11-30.) A személyesen megjelenőket a Központi Iroda azonnal összeírja. Nem kötelesek a jelentkezésre azok az elutazni szándékozók, akiknek adatait otthonmaradt hozzátartozói be tudják diktálni a később megjelenő számlálóbiztosnak.

Százhusz debreceni bajtárs vesz részt a dunai árvízvédelemben

Hétfőn indulnak és a budapestieket váltják fel

Mint már beszámoltunk róla, a Turul Szövetség tevékenyen bekapcsolódik az árvízvédelemben. A szövetség budapesti kerületének bajtársai már munkába is álltak, a veszélyeztetett budapestkörnyéki Dunaszakaszon dolgoznak a gátak megerősítésén, ezenkívül más hasznos szolgálatokat végeznek.

Debrecenben a tegnapi napon indult meg a központi kerületől kapott felhívás alapján az önkéntes jelentkezés. Már az első napon tömegével érkeztek a jelentkezések s hamarosan felszáz főre emelkedett a jelentkezők száma. A tegnapi napon még nagyobb számmal történtek a jelentkezések. Összesen már százhuszan várják, hogy elindulhassanak a veszélyben levő területek megvédésére.

A debreceni ifjúság tenni és se-

gíteni akarására jellemző, hogy a tegnapi napon több középiskolás, köztük még 12-13 éves fiúk is jelentkeztek az árvízvédelmi munkára. Ezeknek a jelentkezését természetesen nem tudták elfogadni.

A debreceni kerület vezérsege értesítést kapott, amely szerint a jelentkezők hétfőn este indulnak Budapestre. Ott kapnak felszerelést, öltözetet és ellátást. Elszállásolásuk táboroszerűen fog megtörténni. A debreceni bajtársak kedden fogják felváltani a budapestieket, a pestkörnyéki Dunaszakaszon.

Debrecen város közönsége büszkén tekint fiaira, akik nemcsak elhatározásukkal, tettrekész, bátor kiállásukkal megmutatják, hogy a szó szoros értelmében legények a gáton...

Dr Farkas Pál áhitatot, Tamás Ferenc előadást tartott a ref. ifjúsági vezető konferencián

A református ifjúsági vezetők konferenciája ötödik napja is növekvő érdeklődés mellett ment végbe. Lelkipásztorok, vallásánarok, tanítók és presbiterok közül is számosan jelentek meg, hogy megismerjék az ifjúsági munka helyzetét.

Dr Farkas Pál lelkipásztor tartott oezetőt áhitatot „A drága kincs a mi debreceni fiatalságunk lelke. Sokszor úgy állunk előttük, hogy nem tudunk a szívükhöz közel jutni. Mégis biztató jelek mutatják, hogy nem hiába való az ifjúsággal való foglalkozás. Azokat a fiúkat is meg kell keresnünk, akik a mozik előtt filléreket kéregetnek fiatalon cigarettáért s azokat a faluról felkerült lányokat is, akik itt sok kísértésnek vannak kitéve. A munka azért eredménytelen sokszor, mert mi akarunk emberi erővel tetszelegni és nem engedjük szívünkön keresztül az élő Isten lelki erejét. A debreceni egyház és annak ifjúsága várja az áldott pünkösdi lelket, mikor többé a mi munkánk nem lesz felszínen való kapargatás, hanem komoly mélyen szántás.

A szíveket megindító áhitat után Tamás Ferenc konventi ifjúsági lelkész

ismertette a Református Ifjúsági Munkát. Előadta, hogy a magyar református egyházban 250-300,000 fiatal leány és ifjú ember várja a lelki gondozás kiterjesztését. A munka végzésére az egyetemes egyház 7 ifjúsági lelkész, vagy missziói munkást és egy leány titkárnőt állított be, akiknek az a hivatásuk, hogy szerte járva az országban ébresztgessenek a református fiataloságot és tegyenek előtűk bizonyosságot Jézus Krisztusról. Több mint ezer ifjúsági és leány egyesület működik az országban, akik konferenciákon és táborozásokon évenként többször is összejönnek. Debrecenben közel kilencezer fiatal várja az Isten igéjét. A leánykört munkák egyházzrészenként már évek óta kiépültek. Ifjúsági munka még nincs minden egyházzrészen. Debrecenben is voltak ifjúsági evangélicációs napok, melyeket az egyház vezetősége minden alkalommal nagy szeretettel támogat és az ifjúsági vezetőképző is már második alkalommal jött össze, hogy az ifjúsági munka kérdéseivel foglalkozzék.

Az előadás után egyházzrészenként szölkak hozzá az ifjúsági vezetők és ismertették egyházzrészekben az ifjúsági munkát. Felszólaítak Mezey Béláné lelkipásztor felesége, Kovács Jánosné, Szilágyi Juliánna, Koppányi Juliska, Piros Erzsébet, Doros Teréz leánykört vezetői továbbá dr Farkas Pál Fekete L.

Tardy Tibor, Menze József ifjúsági vezetők.

Az ifjúsági vezetők konferenciája holnap este hat órakor folytatódik az egyház tanácstermében és vasárnap ér véget.

Vasárnap minden templomban az ifjúsági munkát ismerő lelkipásztorok prédikálnak és délelőtt 11 órakor a Kistemplomban D. dr Révész Imre püspök prédikál az ifjúsági konferencia alkalmából.

Újabb vasúti korlátozások Bulgáriában

Szófia, február 7. A bolgár államvasutak igazgatósága közli, hogy február 8-tól kezdődően újabb intézkedésig megszüntet egész sereg vasúti járatot. Öt vonalon összesen 14 vonatkör közlekedése szűnik meg. A szóbanforgó vonalak a következők:

Caribrod-Szvilengrad (a jugoszláv határtól a török határig): négy vonatkör, Szófia-Gorna Dzsujaja (a görög határig): két vonatkör, Szófia-Várna (a Fekete tengerig): három vonatkör, Szófia

—Vidin (a Dunáig): egy vonatkör, végül pedig Szófia-Bankja-fürdő vonalon négy vonatkör. Megszűnnek ezenkívül az ezekhez a fővonalakhoz csatlakozó összes mellékvonaljáratok is.

A vasútigazgatóság nem közli, miért korlátozzák a vasúti forgalmat. A január 20-án elrendelt korlátozások alkalmával azt mondták, hogy a mozdonyállomány nagy részének javítása miatt szűnhetnek a járatok.

Bozóky György gyógyszerész hirtelen meghalt

Testvérét két hét tel ezelőtt temették

Tragikus hirtelenséggel hunyt el a debreceni gyógyszerészeti kar egyik ismert tagja, Bozóky György, kinek a Csapó uccán volt gyógyszerháza. A 68 éves idős úr jó egészséggel élt, de nagygon leverte testvérének, Bozóky András forgalmi adóellenőrnek két héttel ezelőtt bekövetkezett ha-

lála. Bozóky András influenzában halt meg.

Bozóky György tegnap hirtelen rosszul lett. Az orvosok szívtrombózt állapítottak meg és már nem tudták megmenteni az életnek. Délután meghalt. Halála széles körben keltett mély részvétet. Temetése hétfőn lesz.

Házassága tizedik évfordulóján felgyújtotta házát

Posztrova József nagykállói földműves házassága tizedik évfordulóján felgyújtotta házát. A szomszédok nem mertek az égő ház oltására sietni, mert a feldühödött ember megöléssel fenyegette azt, aki segítségére siet. A kis ház min-

den berendezésével leégett. — A csendőrség letartóztatta Posztrovnát, aki kihallgatása alkalmával elmondott, hogy felesége három gyermekével együtt elköltözött tőle és így akart az asszonyon bosszút állni.

A község főuccáján agyonütötte barátját

Nyírbogdány községben kegyetlen gyilkosság történt. Pényes nappal a község főuccáján agyonütötte Juhász Mihály gazdalegény barátját, Husvár Andrást. A két legény valami esekélyesen összeveszett, szó szót követett és Juhász Mihály a vita hevében felkapva egy közelben fekvő husángot, fejlesújtotta barátját. Husvár András

az ütéstől szélloccsant koponyával, vértől elborítva rogyott le és pillanatokon belül meghalt.

Az összegyűlt tömeg meg akarta lincselni a kegyetlen gyilkost, az odaérkező csendőrzőőr kiemelte a tömeg közül és őriztegette, majd átszállította a nyíregyházi törvényszék fogházába.

A mentőorvosok helyzetük javítását kéri

A mentőorvosok helyzetük javítását kéri. Ez irányban nemrégiben kérvényt adtak be a várososhoz. Nyolc szigorlóorvos van alkalmazásban a mentőknél, kik havi 60-60 pengő fizetést kapnak. Két évvel ezelőtt rendezte méltányosan a város a mentőorvosok fizetését, de az időközben bekövetkezett drágulás, a közszükségleti cikkek áremelkedése indokolt adja az újabb rendezés iránti kérelemnek.

A mentőorvosi szolgálat nem könnyű. A mentőautó éjjel-nappal, forró időben és fagyban végigzúg a város uccáin, a hortobágyi tanyákon. A mentőorvos tudása legjobbját. A mentőorvos nem vakítóan tisztá mütőben, nem hófehér körtermekben dolgozik, de dolgozik a Félglavetű nyomorviskóiban, távoli tanyákon, országutakon, vasúti úttesteken. Ehhez a munkához nemcsak erős idegzet kell, de erős ruha is, mert az utóbbit igen hamar megviselik a körülmények viszontagságai.

Mint halljuk, a mentőorvosok havi nyolcvan pengő díjazást kérnének. Megemlítenő kérelmükkel kapcsolatban, hogy a mentőautó szállítási díját is felemelték 12 és fél százalékkal.

Hálás megemlékezés az Evang. Fillegregylet két legreglybb tagjáról

Az ötvenéves Fillegregylet ma este rendezi ötvenedik teaestjét, a Bika-szálló dísztermében. Tegnapi ülésében a választmány szeretettel és hálaival emlékezett meg az egylet legelső teaestjének rendezőségéből ma még életben levő két tagjáról: Materny Lajosnéról s legidőse Benyáts Emilnéról. Sajnálja, hogy betegségük miatt nem jelenhetnek meg a mai jubileárius esten. A rendezőség ezt az ünnepi alkalmat méltó módon

emlékeztetéssé akarja tenni. A bevezető műsorban a következő számok szerepelnek:

Horvay Róbertné bevezetőjét elmondja: Jeney Klári, aki a többi számokat is konferálja. Magyar táncot lejt a kis Majláth Virág, Molnár Böske: Tarantellát táncol. Kulin Ica Ady-verseket szaval. Br. Horetzky Feja klasszikus táncot, Egey Klári balettet, Gency Judit keringőt lejt. Jobbágy Ilona cigánytáncra után Csejthey Jolán magyar fantáziát táncol. Befelezésül Takács Paula a „Pillangó kisasszony” egyik áriáját énekl és magyar dalokat Galánfy Lajos zongorakisérete mellett.

Belépőjegyek ma délig még a Horn-féle szőnyegüzletben kaphatók, este pedig a pénztárnál a Bika díszterme előtt. A műsor után teát szolgálnak fel. — A teához valónak (sütemény és egyéb) a legnagyobb részét jótékony szívek adták össze. Ezt mérsékelt áron árúsítják kedves háziasszonyok. A bejelentett asztaligénylések előre is biztostják a régi, jóhírű mulatság teljes sikerét.

Élőskamarába zárt cigányasszony

Döglőt tyúkért ment a cigányasszony a Hatvan ucca 50. számú házhoz, de nem találta meg a tyúkot, elvitte a szemeteskosci. Nem akart üres kézzel visszatérni és ezért bement Stern Bernátné lakására. Nem vették észre és már az élőskamarában járt, mikor Sternné meglátta. Azonnal zárta az ajtót és rendőrért ment. Így került kézre az élőskamarába zárt cigányasszony, aki a kihallgatáson elmondotta, hogy Lakatos Jánosnénak hívják. Az eljárás megindult ellene.

METEOR MOZGO MŰSOR

Szombaton—vasárnap:
Búbajos, színes amerikai film!
Tamás úrfi kalandjai
Izgalmas, megható, kacagtató!

Ma este a Páll sörözőben találkozunk

H I R E K

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg uccsa 1. szám, telefon nappal: 27-99. (3 melléklettel), éjjel 27-99. — Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata február 8. reggel 8-tól, 15-én reggel 8-ig: „Kossuth”, Piac 26., telefon: 29-56. „Magyar korona” Kálvin-tér 15. szám telefon: 16-06. — „Arany János” Csapó uccsa 66. telefon: 11-78. — „Hungária” Vargakert, Szoboszlay uccsa 4., telefon: 28-25.

A cél előtt

A Cél előttem a végtelenben,
Vérző ököllet török oda utat,
Lelkimmel döngetem az alvó kapukat.

Előfordva néha remegve megállok.
Csak egy pillanatra új könnyeket sírnál,
Kacagni, hinni, bizni és szeretni.
Nagy Sándor.

— Vasárnapi istentiszteletek rendje a református templomokban. (Ifjúsági vasárnap). Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Károly, délután 5 órakor Kecskés József. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kiss Bertalan, 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 ó. Csutorai Sándor. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor dr. Illyés Imre, délután 5 órakor Tuba Miklós. — Károli Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Tamás Ferenc, délután 4 órakor Peleskey Károly. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor dr. Tomay D., délután 5 órakor Birinyi János. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Kiss Bertalan, délután 3 órakor Erdei Károly. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kiss Antal Jenő, délután 5 órakor Kovács József. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Nagy Lajos, délután félhat órakor Örsy János Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor Nagy István, délután 3 órakor Zooldos István. — Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Ferenc, délután 3 órakor Kulcsár Ferenc. — Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Jánossy Imre. Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos. — Reménység Háza délután 3 órakor Benkő Károly. — Dóczy József uccsa 2. délelőtt 11 órakor Szentes László. — Wolaffkatelepen délután 3 órakor Szilágyi László. — Augusztaszánatoriumban Koncz Zoltán. — Egyetemi klinikákon délelőtt 8 órakor Szentes László és Koncz Zoltán. — Horthy kórház délelőtt Koncz Zoltán. — Téglavetői gyülekezeti házban délután három órakor Kovács Árpád. — Tanyai istentiszteletek: Pallag délelőtt 9 órakor, Szikgát délután 3 órakor Erdei Károly. Ebes délelőtt 10 órakor Tömörly Lajos. Pacz délelőtt 10 órakor, Mézeshegy délután 2 órakor Papp Géza. — Bánk délelőtt fél 10 órakor, Diószegi út délelőtt 11 órakor Bíró Béla. — Haláp délelőtt 9 órakor, Pipóhegy délelőtt 11 órakor, Állóhegy délután 2 órakor László Lipót. Vedres dűlő délelőtt 9 órakor, Kunpálhalom délelőtt 11 órakor vitéz Szabó E. Köcsélszeg délelőtt 10 órakor, Czuczsa délután 3 órakor Nagy Károly.

— A római katolikus templomban és kápolnában a szokásos vasárnapi misere. A lelkészi beosztást ma eszközlik.

— Istentiszteletek a görög katolikus templomban. Délelőtt negyed 8 órakor reggeli istentisztelet. — 8 órakor diák-mise. — 9 órakor katonamise. — 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. — Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság. — Délután négy órakor vacsernye és szentségimádás.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosuccai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imára, fél 10—fél 11 óráig prédikáció, 11—12 óráig vasárnapi iskola, délután 6—8 óráig vallásosestély, vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este 7-8 óráig bibliára. — Pénteken este 7-8 óráig imára.

Nem kapott keresztény gyógyszerészi a bevonult hajdúdorogi gyógyszerész

A debreceni törvényszék Viszokay tanácsa tárgyalta pénteken Szabó Mihály hajdúdorogi gyógyszerész bűnügyét, aki ellen a zsidótörvénybe ütköző vétség miatt indítottak eljárást. A gyógyszerész a vád szerint tavaly február elsejétől alkalmazta néhány hónapon át gyógyszerertárában Szilágyi Lili gyógyszerészt, aki zsidónak tekintendő. Alkalmazásában megtartotta, bár tavaly márciusban figyelmzették, hogy nem tarthatja alkalmazásában a zsidótörvény miatt.

A vádlott beismerő vallomást tett és elmondotta, hogy katonai szolgálata miatt a gyógyszerertárát egyedül kellett hagyni és hiába járt Debrecenben, hiába fordult az egyesülethez, nem kapott kereszt-

tyén gyógyszerészt és így alkalmazta Szilágyi Lilit, aki vezette tovább a gyógyszerertárat, míg ő katonára volt.

A bíróság megállapította, hogy bűnös a gyógyszerész a vétség elkövetésében és ezért elítélték 40 P pénzbüntetésre és az eljárási költségek megfizetésére kötelezték. **Te-kintettel az enyhítő körülményekre, az ítélet végrehajtását a bíróság felfüggesztette.** Az indokolásban kimondotta a bíróság, hogy a gyógyszerész a törvény megsértése nélkül elintézhette volna a helyettesítés kérdését olyan módon, hogy becsukta volna gyógyszerertárát és a tisztifőorvosi hivatalnak tett volna jelentést, ahol gondoskodtak volna a gyógyszerertár nyitva tartásáról. Az ítélet jogerős.

— **Evangelikus istentisztelet.** Vasárnap délelőtt 10 órakor prédikál: Pass László tb. esperes, délután órákor Jónás László.

— **Hajdúhadházon képviselői beszámoló és panasznapokat tart** vasárnap délelőtt dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő. A beszámolón és panasznapon hír szerint résztvesz Lossonezy István főispán is.

— **Ferenczyne Orosz Margit debreceni író nő fővárosi sikere.** A kitűnő író nő a budapesti östehetségpályázaton nagy feltűnést keltett költeményeivel, melyeket dícséretben részesítettek és azt az „Ezerhúru hegedű” versgyűjteményben közelesen megjelentetik.

— **A vármegyei bekötő utak anyagának szállítást a vármegyei törvényhatóság kisgyűlésén hétfőn délelőtt adják vállalatba.** Ugyancsak hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel tart ülést Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága.

— **Illyefalvi Lajos árkormánybiztos balesete.** A kormánybiztos megbeszélésen volt Laky Dezső közzellátási miniszternél. Amikor a megbeszélés befejeztével kilépett a minisztérium kapuján, megcsúszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy karját törte. Illyefalvi Lajos azonban felkötött és gipszbe tett karral továbbra is ellátja fontos teendőit.

— **Közi Horváth József képviselő interpellációt jegyzett be az OTI ügyében.** Azt kérdezi az interpelláló a belügyminisztertől, módjában van-e a miniszternek odahatni, hogy a szolgáltatások rendszerét az OTI megjavítsa.

— **2810 millió cigarettát és 56 millió szivart állítottak elő a magyarországi dohánygyárak** — ezt jelenti a dohánygyegyházak most közzétett jelentése az elmúlt évről.

— **Festőművész és a kasszafűró.** A kasszafűró Papp Bertalan és társa Siska József Budapesten az elmúlt évben 50.000 pengőt szereztek. Papp megfestette az arcképet is nagy örömeiben Lengyel Sándor 42 éves festőművész, aki gyenge idegzetű ember és teljesen a hatása alá került Pappnak. A betörésekhez is elkísérte és örködött. A rendőrség most elfogta a társaságot, mert azzal gyanúsítják őket, hogy a Lardolin rt. irodájából ők vitték el a 38.000 pengőt.

— **Bronzjelvényrel fogják kitüntetni, akik vértömlesztéshez vért adnak.** Ezzel akarnak nagyobb számú véradót toborozni. A jelenlegi négyezer véradóval szemben az országban legalább 10—15 ezer kivizsgált és alkalmasnak talált véradóra van szükség. Hajdú vármegyében csak 12 véradó van, míg például Pest megyében 412, Zemplénben 252 véradó van.

Meghalt Debrecenben az öngyilkos úpesti leány

Megírtuk, hogy Szommer Erzsébet 25 éves úpesti gyárimunkásnő, Váci uccai lakos a Pacsirta uccán öngyilkossági szándékából megivott két deci sósavat. A fiatal leány aznap érkezett Debrecenbe és itt egy ismerősével tárgyalat alkalmatosságáról, de eredménytelenül. Ez annyira elkésértette Szommer Erzsébetet, hogy a nyílt uccán kiitta a mérget, amit még a fővárosból hozott magával.

A fiatal leányt eszméletlen állapotban találták az uccán, a mentők a belgyógyászati klinikára szállították. Az orvosok mindent elkövettek, hogy megmentsék, de a mérgezés már felszívódott szervezetébe. A leány tegnap délelőtt meghalt. Szommer Erzsébet árva leány volt, akinek csak két nővére él Újpesten. Ezeket táviratilag értesítette a halálesetről az a férfi, akivel az életunt leány rosszul sikerült tárgyalásait folytatta a végzetes napon, aki a megrendítő hír hatása alatt az öngyilkos leány eltemettetését is magára vállalta a rendőrségen kihallgatása alkalmával.

— **Elmulasztotta bejelentési kötelezettségét teljesíteni a zsidó törvénnyel kapcsolatban Vadas Pál** biztosi tisztviselő, akit pénteken vontak kérdőre a debreceni törvényszéken. Vadas Pál elmondotta, hogy katonai szolgálattal volt a jelentkezés idején, a névre szóló idézést pedig nem kapta kézhez. A bíróság megállapította bűnösségét kihágásban és 20 pengő pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet végrehajtását felfüggesztették. Az ítélet jogerős.

— **Az elmúlt nyáron Bagamér községében Dakszner János** gazdálkodó összevezett a tanyáján levő Kiss Gyulával és arculütölte. Kiss Gyula fegyvert rántott és a gazdálkodó felé lött, hogy a támadást megtorolja. A lövő nem találta el a gazdát, aki bezárkózott szobájába. A debreceni törvényszék tárgyalta Dakszner János bűnügyét és elítélte 15 napi fogházra.

— **A „Ferenc József” keserővíz** régóta kitűnően bevált házi szer megrogzított székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hasajtó, mely számos betegségnek az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— **Uj élelmészeti technikai tanfolyam kezdődik Budapesten.** Dr. Soós Aladár egyet. rk. tanár vezetése alatt álló Diacetikai Intézetben március elsején, hat hónapig tartó kiképzési, idővel zöid keresztes népelelmészeti (főző) tanfolyam kezdődik, amelynek sikeres elvégzése élelmészeti nagyüzemek (pl. gyógyfürdő, gyógyintézet, internátus, szegényház, étkeztetési akciók stb.) megszervezésére és falusi népelelmészeti tanfolyamok vezetésére képeket. A tanfolyam költsége 200 pengő. Jelentkezni február 28-ig lehet a budapesti Diacetikai Intézet igazgatóságánál, olyan 18 35. éves feddhetetlen erkölcsű magyar állampolgárnak, akik legalább négy középiskolát elvégeztek. A felvételnél előnyben részesülnek azok, akik hasonló főzőtanfolyam vezetésében már gyakorlatot szereztek, érettségi bizonyítványuk, vagy pedagógiai képzésük van. A tanfolyamra való jelentkezésről bővebb felvilágosítás a m. kir. tisztifőorvosi hivatalban (Simonffy u. 1. A. I. emelet), délelőtt 10—12 óra között nyerhető.

Märklin

autó, ágyú tank nagyválasztékban

Jánossy Simonffy u. 1.

Takarékosság

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Február 8-án, délután 4 órakor: Csókháború, mérsékelt helyárrakkal.
Február 8-án, este 8 órakor: Cirkuszhercegnő, B) bérlet.
Február 9-én, vasárnap délután négy órakor: Sárgarigó fészék.
Február 9-én, vasárnap este: Cirkuszhercegnő.
Hétfőn este 8 órakor: Leányvásár, mérsékelt helyárrakkal.
Kedden este 8 órakor: Furulyaszó.
Szerdán este 8 órakor: Szilveszteri kabaré. Utolsó előadás.

SZÍNHÁZI IRÓDA HIREI:

Ma délután 4 órakor az igazgatóság, — általános közlésekre — a rádióban nagy sikert ért a „Csókháború” című operettet tűzte műsorra, mérsékelt helyárrakkal, hogy ezt az előadást a külső város részben lakók is megnézhessék. Este B) bérletben a „Cirkuszhercegnő” kerül színre, amire hetek óta készül Daniss Győző főrendező vezényletével a társulat. A „Cirkuszhercegnő” előadást nagy érdeklődés és várakozás előzte meg az egész városban, miután ma este a Színházban primadonna-avatás lesz, Takács Paula személyében. Vasárnap este a „Cirkuszhercegnő”-t ismételtük meg A) bérletben.

— Verzár Gyula professor hazajött. Dr Verzár Gyula professor szabadságáról hazakerült és átvette a gége-klinika vezetését.

— Klein Antal országgyűlési képviselő levelet intézett Tildy Zoltánhoz, a Független Kisgazdapárt elnökéhez és bejelentette a pártból való kilépését.

— Népszámlálóbiztosok figyelmébe: Csobán Endre főlevegőtáros felhívja a népszámlálóbiztosok figyelmét arra, hogy 8-án este újabb jelentést tartoznak írni a könyvmolt levelezőlapok felhasználásával 8-án estig elvégzett munkájukról. Azok a számlálóbiztosok, akik a nyomtatványokat nem osztották ki előre, természetesen nem töltik ki a kiosztásra vonatkozó rovatokat. Kötelesek azonban az általuk kitöltött nyomtatványok adatait az „Átnéztem és beszédtem” kezdetű sorok kipontozott helyére bejegyezni. Különösen fontos annak jelzése, hogy a számlálóbiztos kiegészítő munkaerőt kér-e, vagy nem kér.

— Meghívó. A Debreceni Juhartó Gazdák Egyesülete február hó 9-én vasárnap délelőtt 11 órakor tartja közgyűlését a Gazdasági Egyesület helyiségében, melyre az egyesület tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

— Anglia teherhajókat kér Amerikától, még pedig sürgősen, mert a tengerészeti miniszter kijelentése szerint az angol hajóter olyan mértékben csökkenhet, hogy Angliának nem lesz elegendő hajója katonai szükségleteinek kielégítésére. Felhívást is intéztek Amerikához, hogy engedjenek át minél gyorsabban teherhajókat.

— Amerikában a fegyverkezési őrparban sztrájkok voltak 127 üzemből, ezek közül február első hetében még 27 üzemből szünetel a munka. A magániparban, ahol a tengerészeti megrendeléseken dolgoznak, 15 üzemből szünetel a munka.

— Revolveres pénzbeszedés, öt évi fegyház. A pestvidéki törvényszék öt évi fegyházra ítélte Csef Károlyt, aki bolgárkertetész, aki Csepelen revolverrel mellbelőtte Ivanov György bolgárkertészt. A vádlott elmondta, hogy Ivanov húsz pengővel tartozott neki, ezt az összeget akarta „inkasszálni”.

— A Jézus Szíve Leányzövetség, február hó 9-én, vasárnap délután fél-négy órai kezdettel farsangi előadást rendez a piarista gimnázium dísztermében. A kitűnő műsor után büffé és tánc.

— Garai tánciskolájában, Posta-utisziget kulturaházában, 10-én új tánc-tanfolyam kezdődik. Ma öszi tánc.

— Mesedélutánt rendez a csapóceci egyházzárszánk február 8-án, 9-én, 10-én délután három órakor, szappanosuccal otthonában. Előadják Hófehérke meséjét, látványos színdarabban.

— Saját érdekében kísérje figyelmével a lapunkban megjelenő városi és egyházi hivatalos hírdetményeket!



A GAZDASZESTÉLYRŐL.

Fent: a rendezőség, — lent: a táncot megnyitó hölgyek. Középen: Jóna Géza bálelnök.

— A szegedi református egyház — néger misszionáriusa. A szegedi református egyház közönség küldmissziói csoportja még az ősszel elhatározta, hogy bekapcsolódik a svájci református egyház délafrikai missziójába és magára vállalja egy benszülőtt bantunéger evangélista eltartását. Az összejövetel résztvevői nyomban megajánlották a szükséges fedezetet is. Felszentelt ref. lelkész a szegedi reformátusok Dél-Afrikába működő színes misszionáriusa, Mabunda Ábel a neve, nős, ötgyermekes családapa s mint lelkész egy missziói állomást vezet, amelynek hét szövőánya van. Bilene-Macia városka székhellyel. Bantunéger testvérrel közölt hírdeti Mabunda tiszteletes a krisztusi evangéliumot.

— Ma tartja a „Hargitaváralja” jelképes székelyközség évi falugyűlését, este félnyolc órai kezdettel, a Gamberiusz külteremben. Dr Fazakas Sándor dr egyetemi m. tanár, a község bírája emlékezik meg a nemrég elhunyt Szigethy Lajos jegyzőről. Minél számszerűbb megjelölést kér a vezetőség.

— Porcellánfestő tanfolyamot rendez a népművelési bizottság támogatásában az Attila B E Tormai Cecile leánytörzse február 15-től a Turul Vár (Piac uca 28. C. I. emelet) helyiségében. A tanfolyam elsősorban a bajtársakat akarja bevezetni a porcellánfestés művészetébe, de szívesen lát nem turulista érdeklődőket is. Bővebb felvilágosítás kapható pénteken és hétfőn s szombán este 6-7 óráig a Turulvárból.

— Codreanu, a meggyilkolt vasgárdista vezér fivére, Decebal levelet intézett Antonescuhoz, amelyben élesen elítéli Horia Simát, akit önző és önféj embernek mond.

— Befejtették az asztaloszakosztály tisztikarának megválasztását. Bálint Sándor szakosztályi elnök vezetésével az asztalosszakosztály folytatta tisztújító közgyűlését és ezen a teljes tisztikart megválasztotta. Az asztalosszakosztály tisztikara így alakult: elnök Bálint Sándor, alelnök: Vangor Antal, jegyző: ifj. Kovács István, pénztáros Miskolci Gyula, ellenőr: Szabó József és Kiss József, szék műhelyellenőrök: Szatmári János, Vangor Antal, Kónya Sándor, Helfrich László. Tanonvizsgáló bizottság elnöke: Bálint Sándor, alelnöke: Horváth Kálmán, tagok: Kiss Ferenc, Kiss László, Bodnár Lajos Oláh István, Marjai Lajos, Kónya Sándor, Kalász Gábor, Tönkö József. A mestervizsgáló bizottság elnöke: Bálint József. A választmány tagjai: Kiss László, Szalai Gyula, Tönkö József, Lusztig E., H. Nagy Sándor, Kollár András, ifj. Rácz Ferenc, Spruzsánszky Lajos, Kónya Sándor, Horváth Kálmán, Helfrich László, Szilágyi Sándor, Deutsch R., Kiss Ferenc, Kovács Mihály, Stéger M., Vasadi Lajos, ifj. Vankó András, Ábel László, Ujlaki Lajos. Az Iparoskőr közgyűlésébe kiküldött: Oláh István, Kollár András, Bodnár Lajos. Az érdekvéviselési csoportba: Deutsch Richard, Pongrácz Árpád és Bodnár Lajost választották meg.

— Felakasztotta magát Konyár községben Sebestyén József földműves, aki 48 éves volt. Öngyilkosságának oka ismeretlen. Temetésére megadták az engedélyt.

— Egyévi börtönre ítélték egy szolnoki orvost, Dr Losonczy Nándor szolnoki orvos ellen bűnvádi eljárás indult, mert egy fiatal asszonyon, ennek kérelmére, negyven pengő tiszteletdíjért tiltott műtétet végzett. A szolnoki törvényszék a lefolytatott bizonyítási eljárás adatai alapján az orvost hététhónapi börtönbüntetésre ítélte. A tábla újabb bizonyítási eljárást folytatott le, majd az orvos bűnösségének megállapítása mellett a büntetést egyévi börtönre emelte fel. A Kúria a védelem semmisségi panaszait elutasítva, az egyévi börtönbüntetést jogerőre emelte. A Kúria döntésének indoklása az emberi élet megmentése és nem annak az elpusztítása. Így a vádlott cselekménye nemcsak a büntetőtörvénybe, hanem az orvosi etikába is beütközik.

— Lopások. Zsebtolvaj kilopta zsebéből pénztárcáját a Csapó ucai piacon özv. Csengeri Mártonné debreceni lakos, MAV nyugdíjas özvegyének 14 pengővel és fontos iratokkal. — Falopás közben lettenétek a pályaudvari farakodónál, ifj. Tehenes József lakásánélküli hadházi napszámot. Előállították a rendőrségre, ahol őrizetbe vették.

— „Htas állapotban gázolta halálra” Kelemen Gábor gépkocsivezető még az elmúlt év karácsony estéjén Kuzmann Istvánné egri lakost. Az egri törvényszék mástlévi fogházra ítélte a gázoló sofőrt.

— Az osztálysorsjáték húzásán 50.000 pengőt nyert: 87084, 20.000 pengőt nyertek: 6850 38834, 4000 pengőt nyert: 6142, 3000 pengőt nyertek: 49368 85000, 2000 pengőt nyertek: 3163 4877 44969, 1000 pengőt nyertek: 3163 25352 59851, 800 pengőt nyertek: 5832 16726 30959 37828 40625 71367, 600 pengőt nyertek: 4073 12784 21318 25786 68207, 500 pengőt nyertek: 10994 11260 16788 19118 22367 27504 27742 36602 41923 51155 52752 53788 57921 58835 62721 71191 75754 76912 79877 85131, 300 pengőt nyertek: 63 307 2292 2763 10392 10733 16838 12004 12810 17194 17702 18804 18816 18853 20369 22601 27558 32181 34215 34220 35651 35796 36466 36889 37660 39614 41313 41673 44534 44704 45476 47669 50928 55055 55687 58144 58272 60717 61327 61577 61580 62033 64855 65771 66579 67339 68733 71615 72264 73008 79175 79468 79634 81368 82703 83802 85748 86279 87890.

Mélyszéges gyászsal a szívünkben tudatjuk, hogy
ÖZV. KRÁMER JÓZSEFNE
sz. Bányász Julianna
a legjobb anyja és testvér, áldásos életét hosszú szenvedés után, 73 éves korában befejtette. Gyászolják: gyermekei, testvérei, unokái és dédunokája. Temetése február 9. napján, délelőtt 11 órakor az új. temetőben.
Minden külön értesítés helyett



Két sikerült kép Szathmáry Irma képkiallításáról ARAB-TIPUS. — CSENDELET.

— Február 11.: Piarista-tea. Evtől-évre közkedveltségnek örvendő Debrecenben a hagyományos-sikerű Piarista-tea. A debreceni Piarista Diákszövetség ezidő farsangi táncestélyét — a legnagyobb várakozás jegyében — február 11-én az Uri Kaszinó termében rendez meg. Az est meglepetése ifjú párok magyar táncbemutatója lesz annak jeléül, hogy a kegyesintézmény nevelőmunkájának izzó magyar lelkesége a szórakozás nemes alkalomszerűségében is megmutatkozik.

— Jégpálya Csapó uca 61. nyitva 9 óráig. Korcsolyák és műkorcsolyák előadása, javítása, élezése, kölcsönzése, cipővel is.

— El akarták rabolni az egyiptomi király leányát. Beyrouthból érkező hírek szerint az angol titkos szolgálat megkísérelte Faruk király kisleányának Feriál hercegnőnek elrablását. — A rendőrök nemrégiben egy görögöt s egy nébert láttak oládkodni a királyi palota kertje közelében s nem messze egy autó várakozott. Amikor a kis hercegnő gondozónőjével a rács közelében sétált a néger hatalmas ugrással átkarolta magát vetni a kerítésre, de az egyik rendőr rárohant és megakadályozta. A bikaerőjű néger a rendőrt lerázta magáról és elmenekült, társát azonban elfogták. A görög bevallotta, hogy el akarták rabolni a hercegnőt. Egyelőre még tagadja, hogy angol ügynök volna.

— Megrugta a ló patkolás közben Balási József 42 éves gazdálkodó, álmosdi lakost. A lórugás jobbszeme feletti négy centiméter hosszú mély sebet ejtett. A mentők részésetették elsősegélyben.

— Méltóságos urak gyermekei járnak a székesfehérvári ipari középiskolába, 1939-ben nyílt meg az ültető munkát végző székesfehérvári „Széchenyi István” ipari középiskola. Az iskolába, amelynek elvégzése után nemcsak érettségi bizonyítványt, hanem ipari felszabadító levelet is kap a tanuló, csak jeles bizonyítvánnyal veszik fel a növendékeket. Ma az intézet 135 növendéke közül háromnak az édesapja méltóságos úr.

— Folyékony égő anyagot állít elő új eljárással egy svájci mérnök. Az égő anyagnak, amelyet rendkívül nagy nyomással fahulladékból, fakéregből, burgonyából állít elő, nagyobb robbanóereje van mint a természetes benzinnel.

KÖZGAZDASÁG

Mit csináljon az a gazda, akinek takarmánya van szüksége?

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli az érdeelt gazdákkal, hogy legutóbbi rendelet jelent meg arról, ki és hogyan szerezhet be gazdasága részére erőtakarmanyt. Ebben gondoskodott a kormány arról, hogy az országban lévő készletek igazságosan és egyenletesen legyenek felosztva.

A kiindulópont az, hogy elsősorban olyan gazdaságok kapjanak erőtakarmanyt, amelyeknek termelése az ország élelmiszerét szolgálja.

Hogy a legkisebb gazdaságok, kevés állatot tartó gazdák takarmányellátása körül ne legyen zavar, a kormány úgy rendelkezett, hogy azok a malmok, amelyeknek napi őrlése 100 mázsa alatt van és azok az olajtűk, amelyeknek napi ütése 20 mázsa alatt van, nem kötelesek bejelentést tenni. Így aztán nem esnek zárolás alá sem, sem pedig másféle korlátozás alá.

A többi gazdaságok részére sorrendet állapítottak meg. Legelső sorban azok a tehenészetek kaphatnak erőtakarmanyt, amelyek vagy Budapesten, vagy pedig nagyobb városokba szállítanak tejtejet. Ideszámítanak azok a községek is, melyeknek 20.000-nél nagyobb a lakosságuk. A Tejtermelők Országos Szövetsége igazolja, hogy erre az illető tehenészet jogosult-e.

Sorrendben második helyen következnek azok a gazdaságok, amelyek törzskönyvezett tenyésztőállományt tartanak és tagjai olyan állattenyésztő egyesületnek, vagy szervezetnek, melyeket a földmive-

lésügyi miniszter elismer. Ezeknek az igazolását a takarmányigényléshez a Szarvasmarhatenyésztők Egyesülete adja ki.

Harmadsorban veszi figyelembe azoknak a tehenészeteknek az igényét, amelyek 20.000 lakosnál kisebb városokba vagy községekbe szállítanak tejtejet. Ezeket is a Tejtermelők Országos Szövetsége igazolja.

Az itt felsorolt gazdaságok után következnek sorrendben, az ország élelmiszerét szempontjából való fontosságuk szerint a sertés- vagy marhahizláló gazdaságok, az állami ellenőrzés alatt álló baromfiteltelek, végül pedig más állattenyésztők és állattartó gazdaságok. Azt, hogy ezeknek a gazdaságoknak erőtakarmanya van igényjogosultságuk, a község elöljárósága, városokban a polgármester, baromfitelteleknél a Baromfitenyésztők Országos Egyesülete, más állattartó gazdánál pedig a MÁSZ igazolja.

Az erőtakarmanyt magát a Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél (Budapest, V., Alkotmány u. 29.), vidéken ugyanennek a szövetkezetnek szerveinél és bizományosainál, azonkívül pedig a Futura Rt. és a Hangya Szövetkezet kirendeltségeinél lehet igényelni. Az a gazda, akinek az igényjogosultságát megfelelően igazolták — úgy, ahogy azt az előbbiekben elmondottuk — forduljon ezekhez a szövetkezetekhez vagy kirendeltségeikhez, ott megkapja az igénylési lapokat s azok kitöltése után hozzájut a neki kijáró erőtakarmanyokhoz.

Ingyen vetőmag

Ertesítem Debrecen város és Hajdú vármegye gazdaközönységét, hogy az 1941. év tavaszán az ország növényi olaj ellátása érdekében a földművelésügyi miniszter úr ingyenes napraforgó, len és szójabab vetőmag kiosztását engedélyezte.

A napraforgó vetőmagot területi megköthettség nélkül igényelhet minden gazda, len vetőmagot csak 100 kat. holdon aluli gazdaságok igényelhetnek, míg a szójabab vetőmag egyelőre csak propagandacélokra korlátozott mennyiségben lesz kiosztva.

Az igénylések községekben és megyei városokban a községi elöljáróságoknál illetve m. városok polgármestereinél, míg Debrecen sz. kir. városban a debreceni Gazdasági Egyesületnél jelentendők be folyó évi február hó 20-ig.

A vetőmagvak ingyen kerülnek kiosztásra, de a kiosztott vetőmagból származó termést igénylők teljes egészében a Futura RT-nek tar-

toznak beszolgáltatni a megállapított hivatalos áron. Vármezei m. kir. Gazdasági Felügyelőség.

Tavaszi búzavetőmag akció. A múlt évi kedvezőtlen időjárás és rendkívül körülményes miatt az őszi vetéseket nem tudták mindenütt elvégezni és így csökkent az őszi búza országos vetésterületre. Erre s a közellátás szempontjára való tekintettel a földművelésügyi miniszter megfelelő minőségű és mennyiségű tavaszi búzavetőmagról gondoskodott. A tavaszi búzavetőmag rendeltetési állomásra szállítva mázsánként 30 pengős áron, készpénzfizetés ellenében kerül kiosztásra. A beszerzéssel és a kiosztással kapcsolatos költségeket valamint a fuvarköltséget a földművelésügyi tárca viseli. A vetőmagot a birtok nagyságára való tekintet nélkül minden gazda igényelheti a gazdasági felügyelőségeknél.

Terményfőzede. Búza 78 kg-os 23,90, rozs 71 kg-os 19,90 sörárpa kiváló 26,80 elsőrendű 25,80, sörárpa 24,80, ipari 68 kg-os 23,60, takarmány 65—66 kg-os 21,60, takarmány középminőségű 20,60, zab 41 kg-os 22,50, tengeri 19 P.

SPORT

DVSC—NAGYBÁNYAI SE MÉRKŐZÉS A DIÓSZEGI ÚTI SPORTTELEPEN

Rendkívül érdekes mérkőzés került lejátszásra vasárnap délután 2 órai kezdettel a Diószegi úti sporttelepen. A Nagybányai SE csapata, mely az Erdélyi Kupa középdöntőjéig felverekedte magát és nem kisebb csapatokat, mint az Elektromos és Szeged vert ki abból, vendégszerepel Debrecenben. A Nagybányai SE autóbusszon már ma délután megérkezik Debrecenbe, teljes első csapatával szerepel, mert maguknak a nagybányaiaknak is rendkívül fontos, hogy a bajnoki rajt előtt erős mérkőzést játszanak. Ennek legjobb bizonyítéka, hogy február 16-ra viszont a DVSC-t hívták meg Nagybányára visszavágó játékra. A DVSC is azzal a csapattal áll ki, amellyel február 23-án a kassai Rákóczi SE elleni első bajnoki mérkőzésén játszott. Szép, izgalmas, élvezetes küzdelemben lesz része a debreceni sportközönységnek, mely bizonyára nagyszámban keresi fel a Diószegi úti sporttelepet. Előmérkőzésen a DVSC II. kitűnő játékerőt képviselő együt-

tese a debreceni I. osztályú egyesületek kombináltjával játszik.

Ma kezdődik a budapesti játékevezető táborozás, melyen Debrecenből is többen résztvesznek. Pluhár István, Rubint Lajos, Óz Sándor és Gálffy András tartják az első előadásokat.

A debreceni játékevezetők sikerült összejövetelt tartottak csütörtökön este a pénzügyi kuglizóban. Az összejövetelen érdekes vita alakult ki.

Füleki, a volt Boeskaai játékos megérkezett Debrecenbe és magával hozta huszti egyesülete kiadási nyilatkozatát. Mindössze néhány kisebb részletkérdés vár még elintézésre és Füleki a DVSC játékosja lesz.

Szilágyi, a Kispest őszi csapatának balszélsője a DVSC-nél ajánkozott és valószínűleg meg is egyeznek. Ez esetben Szilágyi Debrecenben kapna állást.

A DVSC pályája talaja kifogástalan állapotban várja a vasárnapi mérkőzést, mely minden körülmények között lejátszásra kerül.

A „Hajdú 11” játékosai vasárnap az Alvinczy téren edzenek. — Az Attila FC és a DMTE új. játékosai vasárnap 10-re a DTE pályán jelenjenek meg.

Városi hirdetések

A városi zenekolában a második félévi beiratkozások megkezdődtek. Beiratási díj 6 pengő. Tandíjak: 8, 10, 12 és 15 pengő. Melléktanszakokra és a zenei előkészítőbe havi 3 pengő. Bővebb felvilágosítás: Vár uca 1. sz. telefon: 23-96. szám.

Szeszesital forgalmi illeték összeírásai jegyzék közszemlére tétele. Az 1941 évi szeszesitalforgalmi illeték összeírásai jegyzék, forgalmi adatai, melyek az 1941 évi illeték kivételének alapjául szolgálnak, folyó hó 10-től 17-ig bezárólag a városi adóhivatal fogyasztásadókat kezelő osztályában közszemlére tették ki. Ezen idő alatt annak adatai ellen az érdeelt felek kizárólag írásban benyújtható és a városi adóhivatal iktatójába beadandó bélyegmentes észrevétellel érhetnek. A határidő letelte után 3 nappal beérkezett észrevételek figyelembe nem vehetők. Városi adóhivatal.

A zsírkészletek és sertések bejelentése. A 2 darab, vagy két darabnál nagyobb számú, hizalásra szánt, vagy hizalásban levő sertések bejelentési határideje ma délután jár le. Az érdeelt bejelentési kötelezettségeiknek a közellátásügyi osztály termelői irodájában a mai napon annyival is inkább pontosan tegyenek eleget, mert annak elmulasztása súlyos kihágási büntetéssel és a be nem jelentett javak elkobzásával jár. Közéllátásügyi osztály.

A személyes bejelentési kötelezettség teljesítésének újabb szabályozása

A m. kir. belügyminiszter úr 380.000—1941 B M számú rendeletével 1941 év február hó elsejével kezdődőleg a személyes bejelentési kötelezettség teljesítését újabb szabályozta. A rendelet szerint

Személyes bejelentési kötelezettség alá esők

minden magyar állampolgár, továbbá mindenki, akinek állampolgársága nem állapítható meg.

Be kell jelenteni:

a lakó, illetőleg tartózkodási helynek minden 24 órát meghaladó megváltoztatását, éspedig: a) végleges tartózkodás céljából a városba érkezést, úgyszintén a város területén más lakásba való végleges beköltözést a e célra rendszeresített bejelentőlapon; b) végleges tartózkodás céljából más városba (községbe) való távozást, úgyszintén a város területén más lakásba való végleges elköltözést az e célra rendszeresített bejelentőlapon; c) 24 órát meghaladó ideiglenes tartózkodás céljából a városba való megérkezést, illetőleg ugyanazon város területén más ideiglenes lakásba való beköltözést, továbbá ilyen ideiglenes jellegű lakásból való eltávozást az e célra rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapon. A háztulajdonosok, amennyiben saját házukban laknak, továbbá azok, akiknek lakásuk örök-, vagy főbérleti lakás, az ugyanazon város területén való ideiglenes lakásváltozást nem kötelesek bejelenteni. Aki állandó lakásának fenntartása mellett ideiglenesen távozik más városba (községbe), állandó lakásáról nem tartozik magát kijelenteni, sem visszatérte alkalmával magát ott újra bejelenteni. Az albérlők, ágybérletők, ágyarájók, lakás-, illetőleg szállásbérletűk végleges megváltoztatása esetén a végleges be-, illetőleg kijelentés céljaira rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapokon kötelesek magukat be-, illetőleg kijelenteni. A lakás, illetőleg szállás 24 órát meghaladó ideiglenes elhagyása esetén pedig az ideiglenes lakóhelyen az e célra rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapon kötelesek magukat minden esetben be-, illetőleg kijelenteni. Azokat a tanulókat, akik iskolai tanulmányaik ideje alatt nem állandó lakóhelyükön laknak, a bejelentési kötelezettség szempontjából korábbi lakóhelyükről véglegesen elköltözötteknek, az új tanulmányi idejük alatti lakóhelyükön pedig véglegesen beköltözötteknek kell tekinteni és az e célra rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapon kell őket e helyeken be-, illetőleg kijelenteni. Azokat a személyeket, akiknek állandó lakásuk hajón (uszályon) van, a hajó (uszály) telephelyén kell — mint végleges lakókat — az e célra rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapokon be-, illetőleg

kijelenteni. Tényleges katonai (csendőrségi) szolgálatra és közérdekű munkaszolgálatra bevonuló személyeket állandó lakóhelyükről nem kell kijelenteni. Abban az esetben, ha ezen szolgálathoz való leszerelés után a leszerelt személy nem tér vissza abba az állandó lakásba, ahonnan szolgálattételre bevonult, a régi állandó lakóhelyére vonatkozóan az e célra rendszeresített kijelentőlapokon kijelentést, az új állandó lakóhelyére vonatkozóan pedig az e célra rendszeresített bejelentőlapon bejelentést kell tenni. Ha az ideiglenes lakás véglegesé válik, az előző állandó lakásra vonatkozóan az e célra rendszeresített kijelentőlapon kijelentést és a véglegessé vált lakásra vonatkozóan pedig az e célra rendszeresített bejelentőlapon új bejelentést kell tenni.

Lakásváltoztatásokra vonatkozó bejelentésektől függetlenül be kell jelenteni:

a) Minden év január hó 1—31. napja között azokat a fiúgyermeket, akik az év folyamán 12-ik, továbbá azokat a nőket, akik az év folyamán 16-ik életévüket elérik; b) a 12. életévét, de 70 életévüket még meg nem haladott férfiak, továbbá a 16. életévüket elért, de 50. életévüket még meg nem haladott nők új szakképzésüknek megszerzését; c) a családi és utónév bármily törvényes alapon történt megváltozását az ezen célokra külön rendszeresített bejelentőlapokon; d) a magyar állampolgárságnak megszerzését a végleges lakás bejelentésére rendszeresített bejelentőlapon.

A bejelentést teljesíteni kötelesek:

A fentebb felsorolt bejelentéseket a 18. életévét betöltött személy maga köteles teljesíteni. A 18. évesnél fiatalabb személyre vonatkozó bejelentéseket a családfő, vagy az a szülő, munkaadó tartozik teljesíteni, akinek gondozása felügyelete alatt áll. Az irni nem tudók helyett azok hozzátartozói, szállásadói gondozói stb. kötelesek kitölteni a bejelentőlapokat. A tanintézetbe, nevelőintézetbe, kórházba, gyógyintézetbe rendházba és más ilyen jellegű köz- vagy magánintézetbe felvett személyek a szállásadóján, penzióján megszállt, az országos letartóztató intézetben, kir. bírósági fogházban, rendőrségi fogdában és toloncházban, javító-nevelőintézetben fogvatartott, illetőleg beutalt személyek lakásváltozására vonatkozó bejelentéseket e személyek helyett az intézetek felelős vezetői (megbízottjai), az állandó hajón (uszályon) lakó személyek bejelentéseire vonatkozólag pedig a hajó (uszály) tulajdonos (cég) (megbízottja) kötelesek teljesíteni. Ez esetben azonban a bejelentendő személyek kötelesek a bejelentéshez szükséges adatokat a valóságnak megfelelően bemondani és ezeket esetleg a rendelkezésre álló okmányokkal igazolni. Az adatok valódiságáért a bejelentendő személyek felelősek.

Bejelentőlapok beszerzése és kitöltése

A különböző bejelentésekhez szükséges űrlapokat a dohányüzemekben lehet beszerezni (a be-, illetőleg kijelentőlap ára darabonként 2 fillér, a szállásadói be- és kijelentőlap ára pedig darabonként 10 fillér). Az űrlapokat tintával írva, a valóságnak megfelelően, olvashatóan kell kitölteni, az űrlapok hátlapján levő figyelmeztetéseket foglalt rendelkezések szerint. Minden bejelentési kötelezettség alá eső személyről külön be-, illetőleg kijelentőlapot kell kiállítani, kivéve a családfő nevével viselő 12 éven aluli fiú, illetőleg 16 éven aluli leánygyermeket, valamint az 50 éven felüli törvényes feleséget, akiket a családfő lapján kell be-, illetőleg kijelenteni.

Mikor hol és hogyan kell a bejelentést teljesíteni?

A lakásváltozások alkalmával a bejelentést a beköltözést követő 24 óra alatt a kijelentést az eltávozást megelőző 24 óra alatt, egyéb bejelentéseket pedig a bejelentés alapját képező okiratok (pl. névváltoztatási határozat, szakképzésügyi bizonyítvány stb.) megszerzését követő 8 nap alatt kell teljesíteni. A bejelentéseket a szabályszerűen kitöltött bejelentőlapon, a rendőri bejelentő hivatalban való beszolgáltatással és lebélyegzetéssel kell teljesíteni.

A személyes bejelentési kötelezettség teljesítésére vonatkozó rendelet a be-, illetőleg kijelentés teljesítésére kötelezettre, a lakátulajdonosra (főbérletre), háztulajdonosra, szálláda, penziótulajdonosra az alábbi kötelezettségeket állapítja meg:

1. A bejelentés teljesítésére kötelezett személy köteles:

a) a különböző célokra szolgáló be-, illetőleg kijelentőlapokat olvashatóan, a valóságnak megfelelő adatokkal kitölteni, illetőleg ha ezt helyette más teljesíti, az adatok valóságát bizonyító rendelkezésre álló okiratokat felmutatni; b) a kitöltött be-, illetőleg kijelentőlapokat beszolgáltatni és lebélyegeztetni; c) a lebélyegzett igazolószelvényeket a lakás bérletjének, tulajdonosának, vagy a háztulajdonosnak haladéktalanul bemutatni és ezen szelvényt vele aláírattatni; d) az aláíratott igazolószelvényt a háztulajdonosnak (megbízottjának) a betűsoros nyilvántartókönyvbe beírás céljából haladéktalanul bemutatni; e) a lebélyegzett igazolószelvényt gondosan megőrizni és azt a hatósági közegek felhívására, hatósági eljárás alkalmával felmutatni; f) a 12-70. év közötti levő férfiak lakásuk végleges megváltoztatása alkalmával az elhagyott lakásra vonatkozó bejelentést igazoló szelvényt és az új lakásra vonatkozó bejelentést igazoló szelvényt a rendőrkapitányságnak (bejelentőhivatalnak) bemutatni; g) az állandó lakásból való ideiglenes eltávozás alkalmával az ideiglenes tartózkodási hely címét hozzátartozóimál, lakásadóimál, háztulajdonosimál stb. hátrahagyni.

2. A lakástulajdonos (főbérlet) köteles:
a) ellenőrizni, hogy a tulajdonában (főbérletében) levő lakásban lakó, tartózkodó minden személy eleget tett-e a lakásváltásra vonatkozó bejelentési kötelezettségének. Nemleges esetben erről a m. kir. rendőrséget haladéktalanul értesíteni; b) a tulajdonában (főbérletében) levő lakásban lakó, tartózkodó minden személynek be-, illetőleg kijelentést igazoló szelvényt felmutatás alkalmával haladéktalanul aláírni és visszaadni; c) ideiglenes tartózkodásra eltávozott lakójának ideiglenes akimét megőrizni és azt a hatósági közegek felhívására közölni.

3. A háztulajdonos köteles:
a) ellenőrizni, hogy a házban lakó, tartózkodó minden személy eleget tett-e bejelentési kötelezettségének, nemleges esetben erről a m. kir. rendőrséget haladéktalanul értesíteni; b) az aláírás régezt bemutatott igazolószelvényeket törni és a felmutatónak haladéktalanul visszaadni; c) a házban lakó minden személyről betűsoros nyilvántartókönyvet vezetni, abba a lakásváltásra

továbbá a családi és utónév megváltozására vonatkozó minden adatot a felmutatott és lebélyegzett igazolószelvény alapján beírni és a szelvényt a tulajdonosnak visszaadni; d) ideiglenes tartózkodásra eltávozott lakójának ideiglenes címét a betűsoros nyilvántartókönyvbe bevezetni; e) a betűsoros nyilvántartókönyvet hivatalos eljárásban levő hatósági közegeknek felmutatni, a rendőri hatóság tagjainak felhívására azt beszolgáltatni, a megtejt nyilvántartó könyvet megőrizni, illetőleg a lakóház ilyen rendeltetésének megszűnte után a rendőrkapitányságnak (bejelentőhivatalnak) benyújtani.

4. A szállodák, panziók és más szállásadóra szolgáló intézmények felelős vezetői kötelesek:

a) állandó lakójukra vonatkozólag mindazon kötelezettségeket teljesíteni, melyek az előző 3. pont szerint a háztulajdonost terhelik; b) vendégeikről, a lakásváltásra vonatkozó bejelentések megtételén kívül a meghatározott mintájú szállodai nyilvántartókönyvet vezetni, azt a be-, illetőleg kijelentőlapokkal együtt naponta a rendőrkapitányságnak (bejelentőhivatalban) bemutatni, hivatalos eljárásban levő hatósági közegeknek bármikor felmutatni és a rendőrhivatalnak) beszolgáltatni. A háztulajdonosok, szállodák, panziók felelős vezetői a rájuk háruló kötelezettségeket írásban megbízott s a vonatkozó házban, szállodában stb lakó más, erre alkalmas személlyel is végeztethetik. Kötelesek azonban ezen megbízottjukat illetőleg ennek személyében való változást, a megbízott nevének és személyi adatainak feltüntetésével, előzetesen a rendőrkapitányságnak (bejelentőhivatalnak) írásban bejelenteni. A megbízott által elkövetett kihágás esetében a megbízottat 15 napig terjedhető elzárással és ha a felügyelet, vagy ellenőrzés gyakorlásában a megbízott mulasztás terheli, utóbbit kihágás miatt 200 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel kell büntetni.

A rendeletben meghatározott szabályok megszegése, kijátszása valamint a népmozgalmi nyilvántartó idézésére való igazolatlan meg nem jelenés elhárítását képez és 15 napig terjedhető elzárással, illetőleg 200 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZAST nyér férfi

Kertész, nős (családos) gyümölcsös, konyha- és virágos kert kezelésére, munkálására a város alatti tanyaóra konvencióra azonnal alkalmazást nyér. — Ajánlatát igénye megjelölésével a kiadóba kérem „Kertész” jellegre. 773

Könyvelőt, ki többévi gyakorlatjal bír, felvesz Piko börgyár május 1-re. 768

Kisasszony cukrászdában felvétetik. — Kiss cukrász, Batthyány 26. 862

Konvencióos kocsist és bérést felfogadok nagy hályal. Kossuth u. 46. 850

Házaspárt házmasternek, bejárónőnek felfogadok lakás és fizetés-sel. Simonffy uca 43. 849

Hentes, és mézárstanuló felvétetik. Nyíl uca 1. sz. 838

ALKALMAZAST nyér nő

Tanulóleány felvétetik. Piac u. 17. Sajbház. 860
Bor 1 l. Otelló Siller 1.44 P. 10 l. vételnél 1.42 P a Hegyaljai, Gyöngyösi, Egri és Homoki Borkaktárban. Piac u. 55. 857

Irodista kisasszonyt keresek legelőbb négy középiskolával könnyű munkára. Jelentkezést „Kezdo fizetés” jellegre kiadóba kérem. 824

Mindenest jó bizonyítvánnyal azonnal felvesszék. Szent Anna u. 54. I. ajtó. 851

Többévi gyakorlatjal bíró kereszény nő, aki a gép-, gyorsírás- és könyvelésben jártas. — adja be ajánlatát Födör, Szent Anna uca 2. 845

Mtsamód önállóan dolgozó segédleány, ugyan ott tanulóleány azonnal felvétetik. „Hella” kalapszalomban. Csapó uca 22. 843

ALKALMAZAST keres férfi

Hosszú gyakorlatjal rendelkező szakképzett kertész gyümölcsfajmetszést vállal. Figura János. Csap u. 39. sz. 796

ALKALMAZAST keres nő

Középkorú ápolónő — nagy gyakorlatjal házakhoz ajánlokzik, vldékre is. Kút u. 3. 830

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Egy főzni tudó mindenleányt február 15-re felvesszék. Fekete sültöde, Mester u. 28. 808

AJANLAT

Hölgyek figyelmébe! Tarts Dauert, víz, vas-ondóllást készítesen Kerekgyári fodrászút Püspöki palota, Déri sarok. 1909 2 23

Használt varrógépek — nagy választékban, varrógépresek — minden géphez, gyorsírás- és állással. Vétel, cserre, kölcsönzés. Csapó u. 101. Műszerész. 731 3. 5

Már 10 pengőért kaphat drapériás függönyt, s esipkeszövet maradékot 360 szélesben, Rozmannál, Rothermere u. 36. szám. 1213 2 9.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan uca 2. szám. 1190 2. 10

Szappannak való zsíradékok szappanra becserelek. Pál János szappanosmester, Kölcsey u. 8. sz. 1278 2. 12.

Zöldség, prima csalóközi, répa, zeller kisinyben, nagyban kapható. Arany János 51. 91 2. 26.

Önkéntes urak egyenruhájukat bizalommal készíttessék Tegdesnél, Kálvin-tér 19. sz., püspöki palota. 1162 2. 8.

Legolesóiban fest tisztított férfi és női ruhákat Weisz, Arany János u. 29. szám. 1210 vv.

Legmagasabb áron veszek aranyat, ezüstöt, s logaranyat. — Altman Sándor aranyműves, — Piac uca 87. 330 2. 28

Mielőtt kabátot, ruhaszükségletét megvarratná, forduljon bizalommal Futó Juliskához, ahol olcsón, szép kivitelben a legújabb divat szerint készítek. Péterfia 37. Szabni, varrni tanítók. 636 3. 2.

ELELMISZER ITAL

Többféle nemes előhalak állandóan olcsón kaphatók. Pásti uca 2. szám. halüzlet. 1189 2. 9.

Bütorozott szoba egy-két személynek kiadó. Poroszlav út 35-37. 856

Egy kg. saját készítésű tisztán kezelt préselt savanyított káposzta 25 fillér. Rác fűszerüzlet, Timár uca 52. 839

Öbor, kifünő, magas szeszartalmú, literenként egy pengő negyven fillérért. Tornyos szőlőtelepen. — Szávay Gyula uca, Kerekes, telep. 826

Csák a rossz bor drága! Prima fajborok olcsón Hantosnál, Vigszínház mozával szemben. 448

TÁRS

Trafikba vagy hasonlóhoz betársulnék 600 pengővel. Cim a kiadóban. 803

HANGSZER

Bécsben képezített zongorahangoló olcsón lelkismeretes munkát véggez. Ebenstein Márton, Csokonai uca 17. sz. Telefon: 30-89. 248 2. 28.

Zongorát, pianinót legmagasabb készpénzárban veszek. Budapest, Rákóczi út 82. Ulblik. 842

RADIO

Rádiót tökéletesen javít, alakít és modernizál olcsón, gyorsan és lefolyósággal. Szabó Lajos műszerész, Csapó uca 86. szám. 635 3. 2.

Eladó rádió és motor. 3 lámpás kifogástalan Európavevő rádió és 250 kcm. hibátlan, — üzembiztos motorke-rekpar olcsón eladó. — Kurucz u. 112 g. 855

BÜTOR

Modern háló, ebédli, konyhaberendezés, antik garnitúra, nagy tükör eladó, részletre is. Kossuth 49. Keresztléplét. 414 2. 28.

ÜZLET MÜHELY RAKTARHELYÉGE

A város legforgalmasabb részén levő hentes üzlet kiadó. Cegléd u. 1. — Értekezni lehet a péküzletben. 770

ATADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

30 év óta fennálló fűszerüzlet betegség miatt átadó. Cim a kiadóban. 785

Eladnám prima fűszerüzletemet italméréssel, áruval, házzal Derecske főterén más vállalkozás miatt. Cim a kiadóban. 828

Más elfoglaltság miatt bevezetett fodrászüzlet eladó. Varga 35. 831

TÜZELŐ ANYAGOK

Száraz tűzifa- és szén-szükségletét legolcsóbb napiárban Péterfia 53. alatt szerezheti be. 112 2. 26

AUTO MOTOR KEREKPAR

Motorkerékpárt, 100-125 cm³-est keresek megvételre. Csakis prima állapotban lévő jöhet számításba. Ajánlatokat kér állomásfőnök, Beregszász. Megbízottam Debrecenben megtekintti. 760

KIADÓ LAKAS egy szobás

Kiadó két egymásba nyíló szép ucaai pince-lakás műhelynek, lakásnak. Beköltözhető. Értekezni Rákóczi 67. 853

Központon különbejárható ucaai szoba bútorozva vagy anélkül — azonnal kiadó. Péterfia 12. 835

KIADÓ LAKAS két szobás

Kettő szoba, konyha ucaai lakást keres május 1-re állami tisztviselő. Cim a kiadóban. 146

KIADÓ LAKAS háromszobás

3 szobás, fűrdőszobás lakás május 1-re kiadó Vigkedv Mihály u. 17. szám. Értekezhetni Híd uca 4. 768

LAKAST KERES

Május, esetleg április elsejére keresek száraz, feltétlen egészséges két, esetleg négyoszobás, alápincézett lakást teljes komforttal, lehetőleg a város belső területén. Pontos árajánlatot a lap kiadójában dr Sz. Rác címére kérem küldeni. 789

Keresek vagy egy nagy szoba, vagy egy egyszobás, konyhás lakást — biztos fizetéssel, fél-évre előre fizetek, villanyal. Cím a kiadó kérek. 828

INGÓSÁG ELADÁS

Eredeti antik bútorok kovácsolt vas-, arany és csiszolt üvegesillatok igen olcsón szerezhetők be az Ingóság-közelítőben. Püspöki bérpalota. 1131 vv.

Könyvelőpult, kiszolgálópult és egyéb irodaberendezések eladók Alföldi Takarékpénztár. 811

Ebédlobátor, rekamié ágyműtárolóval, — könyvtárvánnyal eladó. Varga 32. Udvarban jobbra. 861

Eladó finom férfi tülkabátszövet és egy áll-tónyszövet. Széchenyi uca 42. I. emelet bal-ra. 852

Egy új konyhaberendezés eladó. Megtekinthető szombaton délután és pasárnap János u. 35. 832

Pontásból téglá, cserép, faanyag, szép ajtók, ablakok, iker, olcsón eladók. Irinyi u. 12. sz. — Csendőrlaktanyával szemben. 822

ELVESZETT

Elveszett egy kalenaj arcképes tehergépkocsi vezetői igazolvány. — Csige Lajos névre van kiállítva, aki visszajuttatja Tamibó u. 12. sz. aj. 20 pengő jutalommal részesül. 816

ELADÓ HÁZ

Szappanos uca 12. sz. ház ötszobás, kétszobás lakással, nagy istállóval, kamarával, kocsiszinnel eladó. Értekezni Bethlen uca 30. szám alatt déli órákban. 107 vv.

Rákóczi u. 8. számú nagy bérjövődelmű ház üzletekkel eladó. 420 vv

Eladó Kétmalom uca 9. számú családi ház. Négyoszobás lakás teljes komforttal. Istálló, nagy udvar. 23.000 P. Megtekinthető délelőtt 11-12 között. Értekezni 24-23 telefonon. 755 vv.

Komfortos családi ház belvárosban eladó. Értekezni Ungár ügyvédnél, Simonffy 12. 795

Eladó emeletes bérház 4 darab összkomfortos ucaai lakással. — Simonffy u. 32. sz. 850

Egy szép profittú ház — kocsimával, üzlethelyiséggel, többrendbeli lakással — osztályozás miatt — sürgősen eladó. Hadházi uca 21. 811

FÖLDBÉRLET

Juhlegelő, kifünő szaki, 140 kat. hold hodályal, községhez közel azonnal bérbeadó. Ugyan 220 kat. holdban ez év őszén öröktulajdonban eladó. Érdeklődés plébános, Nádudvar, Hajdú vm. 412

ELADÓ FÖLD

Pac 7. szám alatt 42 hold jó homoktöltő tanyával, Debrecenhez 8 kilométerre eladó. Értekezhetni Bethlen uca 30. szám alatt déli órákban. 108 vv.

ELADÓ ALLAT

Fajtisza bronzpulyka, tenyészkakas darabja 15 P, tojó 10 P. Tenyésztojás darabja 50 fillérért előjegyzeteltető Saad Gyuláné államilag ellenőrzött pulykatenyésztésben. Aradványpuszta, Szabolcs megye. 676 3 4.

Parlagi tyúkok, sargák, soktojású, kitenyészett, eladók. Hatvan u. 24. 380

Szerkesztőnő felelős: **PÁLFI JOZSEF**
Kiadón felelős: **IFJ. SZIGETHY GYULA** igazgató
Kiadja és nyomja a **TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**
Felelős nyomdavezető: **SZIGETHY KÁROLY**